

《主供水管移位爆管导致霞浦以东区域停水》后续>>>

电力、通讯、供水、燃气等地下管线作为重要的公用设施，与北仑企业生产和居民生活息息相关。任何一条管线的破坏都会给这个城市带来不便；而野蛮施工损坏公用设施的现象之所以一而再再而三地出现，除了跟施工单位单纯追求利益最大化和相关施工人员安全意识淡薄外，更主要的是缺乏更科学有效的管理。最近，许多读者拨打本刊热线表示：保护这些“城市生命线”不被损坏，已迫在眉睫——

野蛮施工，住手！

本刊记者 徐镇员 沈焰焰 陈燕燕

6月12日本刊登的《主供水管移位爆管导致霞浦以东区域停水》，报道了在施工产生的大土堆压力下，导致了地下水管移位爆管，给企业和群众生活带来了不便。

最近，本刊记者分路采访了有关单位和部门，了解我区各种管网因野蛮施工受到破坏的情况，以及今后加强管理的措施。

水管网严重损坏导致企业无法生产，居民生活受到影响

6月10日，位于大碇学苑路与329国道交叉口烟墩村附近的两条输往北仑城区和东部地区的主水管爆管，造成中心城区用水紧张和东部十几万人断水。爆管原因就是由于高速公路的野蛮施工所致。2008年8月30日，位于泰山路和太河路交叉口



6月11日穿山疏港高速第5标段因施工不当，主供水管道移位爆管导致大量自来水白白浪费。(记者 徐镇员 摄)

据了解，大的工程施工前都要召开评审、协调会议，电力、通讯、供水等相关部门都会参加，各单位都会提出相关要求，保护这些公用设施的安全。参加协调会的有些人没有把相关单位要求传下去，工程层层又转包，真正施工的单位对地下管线又不清楚。有些即使清楚，仅凭自己的估计进行施工，或者为了赶工期省经费，盲目施工现象十分突出。有些小工程，不少施工单位进行挖土掘地时，又不到相关部门获取有关地下管线走向资料，结果经常盲目地挖伤管道和电力设施。

“每次施工前的协调会十分重要，并且认真对待，这样就能减少施工不当引起的公用设施的破坏。”杨勇介绍说，“其实我们对施工方的要求并不多，只要他们遵守并执行了，很少会出现问题。”据区住建局相关负责人介绍，目前该局启动了建筑施工领域的安全生产宣传活动，组织开展安全生产和消防安全打非治违专项行动，对事故多发、易发的重点部位和重点环节加强调查、分析和研究。同时，举办企业主要责任人、项目负责人、专职安全管理人员和项目总监安全法律教育法规培训等，减少事故发生。

通讯电缆管线被破坏，服务质量常被质疑

记者从区规划局获悉，各类管线情况都有备案可以查询，在进行项目规划时通常都会将管线资料递交给建设单位，建设单位再与施工单位进行衔接。另外，记者也从区建筑工务局了解到，在各个项目实施前都会指派工作人员到现场进行查看，之后到规划部门查询管线位置、深度等情况，如有涉及或干扰的，就与管线单位衔接商讨并做出方案，对方审核后在进行预算，最后双方确认完毕才能开始动工。

今年4月份，霞浦工业区内一施工队不慎将广电光缆破坏，造成一万多个用户电视信号中断，由于那天下着大

雨，工程队奋战了6个多小时才抢修成功。广电中心工程部朱经理告诉记者：“很多时候，施工方是知道地下有管线的，操作时就应多注意些。”

“管线被破坏的事情常有发生，大大小小基本每个月都会有。”区电信局办公室袁主任说，电信局的通信线缆分布较广，无论是地上还是地下的都时有发生状况，有的是在修路、建房过程中地下管线被挖断，也有地面架空的线缆被超高车子拉断的。就在上个月5日，太河路和新凯路交叉口处的地下管道在市政施工中被挖断，导致庐山路附近几个小区和春晓镇的上万用户通讯中断，电话、网络无法使用，影响颇大。袁主任说：“我们有专门的工作人员处理此类事件，所以抢修速度还是挺快，小事故一两个小时可以搞定，可对于我们来说，造成损失事小，服务质量被客户质疑才是硬伤。”他认为，在各种施工当中如果要避免管线破坏，首先管线所有单位要将相关标志设置清楚，其次最重要的还是各施工单位要强化管线安全意识，“至少在动工前做好准备工，比如考虑一下该处是否有管线，属于哪个公司，进行询问并索要相关资料，充分了解管线的深度和走向，不管是重大项目还是小施工，都应该这样做。”

而同样作为通讯服务商的移动公司和联通公司，其相关负责人也表示，近年来造成大范围影响事故基本没有，但是小故障也常有发生。他们则认为管线铺设规范化也挺重要，可便于日后维护；而且在平时就要多注意安全隐患，对于管线故障频发地点做出提示，特别是地下或地下的主要干线，更要盯紧状态。

燃气管道被破坏可能酿成更大事故

据区城管局燃气办资料记录，近三年来，城区范围内由于施工不慎或野蛮施工，导致燃气管道破损事例有6起。2010年，学苑花城小区前的燃气管道由于施工不慎遭到两次破坏。去年5

月，西河塘路靠近路霞线的交叉口附近一条燃气管道由于道路施工被破坏。今年3月，四明路和中河路交叉口一燃气管道也由于顶管施工遭到破坏……

“燃气管道破损容易引起泄漏和燃爆事故，往往会造成重大损失。其主要原因是由于施工不当或者野蛮施工。”区城管局燃气办工作人员告诉记者，根据去年开始实施的《燃气设施安全保护范围内作业审批》审批事项有关要求，相关方要签订《燃气管道及设施安全保护协议》，该协议对如何避免施工造成燃气管道破坏有了详细的规定，对于如何避免施工对燃气管道造成破坏有很详细说明。

《协议》中的甲方即建设单位，乙方即施工单位，丙方即燃气公司。《协议》规定，在工程开工前，甲方应到丙方查询相关燃气管道竣工资料，向丙方提供工程的施工范围、内容、工期以及建设红线总平面图等资料，并落实专人负责与丙方联络具体事宜。丙方在接到甲方提供的有关资料后，在三个工作日内核准施工范围及影响区域内是否存在地下燃气管道及设施，并向甲方、乙方提供该施工及影响范围内燃气管道及设施的图纸资料。燃气管道及设施的具体位置必须通过现场探查核实确认。甲方依据已取得施工及影响范围内燃气管道及设施的图纸资料，组织乙方、丙方三方共同进行现场断面人工开挖探查，以确定施工现场燃气管道的实际具体位置，明确燃气管道及设施的安全保护范围。

《协议》规定，工程开工后，丙方在正常施工作业时间按以一日一次对施工现场的燃气管道及设施进行巡查。当施工作业进行至燃气管道安全保护范围内时，建设单位或施工单位应提前通知丙方到现场指导监护，以保障燃气管道的安全运行。在施工过程中遇到复杂、特殊情况、可能危及燃气管道及设施的安全运行时，丙方要求乙方立即停止施工。乙方会同甲方、丙方重新编制燃气管道及设施保护方案和应急处置措施，经甲方签字认可后，报丙方备案后乙方方可恢复施工。

遭遇暴力抗法

新碇3名城管队员受伤

本刊讯(记者 陈燕燕)6月25日晚，新碇城管中队队员在新大路管理流动摊贩时，遭遇暴力抗法。目前，三名伤者还在治疗。公安机关已经介入调查。

昨天上午10时，记者来到开发区中心医院，在住院部手足外科区见到了受伤的城管队员杨宝根和蒋立。

杨宝根躺在病床上，右手前臂打着石膏，缠着绷带，手臂有些肿，上面还有一两道血痕。由于疼痛，他时不时皱皱眉头。蒋立背部被捅伤，不过恢复得还可以，精神不错，他也来到杨宝根的病房看看自己的队长。

杨宝根和记者诉说了当天的情况，“我是新碇城管中队队长，主要负责管理从明州路以北到各碇跟路这一段的新大路。平时，我们分三个时间段管理这条路，早上8点开始一直到晚上的8点半，不分双休日。受伤的队员都是新碇中队的。”

6月25日下午4时多，白天的管理接近尾声。当队员巡查到北仑港城大药房前，看到两个手机贴膜摊位还在人行道上占道摆摊。摆摊的一共4人，一个黑衣小伙，小伙的妈妈；还有一个黄衣小伙，还有他怀孕的老婆。“下午，我们已经劝说过，让他们依旧摆着，又进行劝说。他们中间有一个怀孕的妇女，我们也比较

注意自己的言行，万一刺激或者伤到人家，就不好。”杨宝根说。晚上6点，城管队员又上街巡查，看到这两个摊位连续劝说几次都不听，依旧还在人行道上摆摊。按照《浙江省取缔无证经营条例》有关规定，城管执法人员准备将摊贩立的广告牌没收，但遭到摊贩阻拦。就在僵持中，两个小伙子情绪越来越激动，手上各持一把剪刀，凶悍地朝城管队员刺来。怀孕的女子，也手持剪刀乱刺。事发突然，城管队员一边躲，一边努力去控制对方。僵持五分钟左右，3名城管队员被刺伤。行凶的几人见有人受伤，夺路而逃。

“看到他们朝花峙村的方向跑去，我们赶紧追上去，同时拨打了110和120电话。我捂着手臂也追了一阵，但是身体疼得受不了。”杨宝根说。另外两位受伤的队员，蒋立和陈茂俊也流血不止。见情况危急，余下队员就用执法车将伤员送往开发区中心医院治疗。

昨天中午，杨宝根的主治医生李青权告诉记者，杨宝根的右前臂被刺伤，25日，晚上11时20分做完手术。虽然伤口表面只有一公分左右，但是剪刀插入，伤得很深，部分肌肉损伤，小静脉断裂，需要继续治疗。手臂功能的康复，还要看后期的疗养情况。

目前，杨宝根和蒋立还在医院治疗。蒋立背部被剪刀捅伤，伤口较深。陈茂俊右手无名指被剪刀刺伤，伤口较长，在家养伤。

北仑现代口腔医院

为百名贫困老人免费修复义齿



图为一位大爷正在接受口腔检查。(记者 孙红军 摄)

本刊讯(记者 余芬)昨日，大碇街道文化宫内聚集了不少老年人，好不热闹，原来这里正在举行老年人口腔健康普查活动。据悉，该活动是由区老龄办与现代口腔医院合作举办，今后将在全区各乡镇街道开展，大碇作为普查第一站受到了老年居民的欢迎。

记者在现场看到，活动包括口腔卫生状况普查(义诊)、建立老年人口腔健康档案、口腔保健及治疗建议、赠送口腔保健产品等内容。本次普查活动还将为区内100名贫困家庭老年人免费提供价值3000元的义齿修复资助。申请全免修复义齿两低家庭的老

宁波市报短新闻竞赛

烤神杯

MIENGSHEN

MATTRESS



高血压病人夏季注意事项

专家解析，夏季血压下降很容易使高血压病人麻痹粗心。由于夏天温度高，人的周身血管舒张，又容易出汗，因此高血压病人的血压会有所降低，大体可降低12/8毫米汞柱。但是，夏季大部分人睡眠质量下降，易导致自主神经紊乱，入睡后迷走神经兴奋，血管收缩，致使夜间血压升高，有可能引发出血性中风。天热多汗、血液黏稠、血流缓慢、血压骤降，也易致缺血性中风。

六大方法可助平安度夏

专家表达，夏季高血压病人和家人应采取积极对策，平安度夏，以下六点可供病人参考：

1.坚持监测血压。牢记夏季高血压降中多变的规律，不要放松对血压的监测观察。如能经常自我诊断血压最好，不能自我诊断者也应每3~5天去诊所测一次血压，最长间隔不要超过1周。如果发现随气温骤变，血压波动分明时，监测间隔时间就要缩短些。如果发现昼夜峰谷差值较大或波动不规则，应去医院进行24小时动态血压监测，以了解

血压的波动规律，并按医生意见采用方法。

2.多喝水，防脱水。正常环境温度下，人一天约需水2300毫升，排泄水量总计也为2300毫升左右，出入水量维持平衡。然而，在夏天高温环境里人体的水分排出量可达到约3300毫升，大运动量锻炼时体内排出水分则高达约6600毫升。因此，要达到体内的水平衡，就要根据排泄量调整饮水量。饮用白开水或含盐不超过1%的低盐水能有效补充水分。当然也可通过吃水果、蔬菜来补充。应注意的是，不要等到口渴才喝水，必须培养口渴前就饮水的习惯；经常少量多次饮水，而不是一次大量饮水；运动前后称体重，每丢失体重0.5千克，就要补充2~3杯水；尿色深时多饮水；睡眠时也会丢失水分，睡前醒后饮用一杯水。

3.注意降温避暑。夏季血压波动主要是由于炎热导致的，所以高血压病人的主要对策就是避暑降温。可以采用制冷空调、避暑纳凉、散热降温等方法。现在制冷方法很多，高血压病人应会

科学使用空调，室温不要调得过低，保持在27~28℃就好，要保持室内温度恒定。其中，最值得提倡的是浴水散热——游泳。游泳不仅可带走体内过多的热量，有降温除暑之效，还可消耗过剩的营养，降低血脂、血糖，减少脂肪储存，有强身健体之功。

4.根据血压调整药量。一般来说，血压没有过分降低，仍要继续维持剂量服药。一些人夏天血压明显偏低，这时仍服用冬天的剂量容易使血压降得太低，于是就容易发生诸如头晕、脑供血不足、浑身无力甚至引发脑梗死或心绞痛发作。因此，在炎热的夏季，高血压病人要经常量血压，并做好记录。然后把这些记录及时告诉医生，医生根据病人监测的结果来调整用药剂量。但是病人绝不能自己随意改变用药。

祝您健康(47)

北仑区疾病预防控制中心宣

宁波联众集团首届购车节完美谢幕 斩获84台订单笑傲甬城!

6月23-24日宁波联众集团旗下上海大众、北京现代、斯柯达、雪佛来四大品牌旗下各车型齐聚集团——黄山西路221号。在浓烈而又欢快的氛围中“宁波联众集团首届购车节”拉开了帷幕，活动虽然只有短短的二天时间，但是引起了北仑地区广大准车主们的关注，活动现场气氛踊跃，太极表演、砸金蛋等精彩演出和互动环节更是令人目不暇接。活动期间虽然阴雨绵绵，但一点都不影响大家看车、订车的热情。两天下来，因空前的优惠力度，使订单量大超过预期目标，达到了84台。据统计上海大众31台，北京现代27台，斯柯达20台，雪佛来6台。活动结束后，仍有不少客户到店咨询活动相关信息。

